

山东

# 小雨雪不解渴，人工催降

昨日我省实施人工增量作业，今明两天雨雪天气继续

本报济南2月12日讯(记者 刘红杰) 12日，我省多地喜迎小雨雪，不过降水量都不大。为降低森林火险等级，缓解旱情，我省实施了人工增雨雪作业。省气象台预报，13日、14日，我省小雨雪天气继续。

12日下午，家住省城北园大街附近的市民叶先生在小区里打羽毛球。大概17时许，天空开始飘雪花，零零散散的。随后，零散的雪花渐渐变成密密的小雪。

不过，落在地上还没等到堆积就融化了，不一会儿打湿了地面。

省气象台预报员介绍说，除济南外，菏泽、济宁、泰安、临沂、枣庄、日照等地都飘起了小雪。有些地方是雨夹雪，不过，降水量都不大。从目前的天气情况来看，13日、14日两天，我省仍将持续小雨雪天气，降水主要集中在鲁南和半岛地区。

省人影办工作人员介绍说，从去年12月以来，我省基本上没有大规模有效降水，虽然土壤墒

情还可以，但森林防火形势越来越严峻。此次天气形势属于较稳定的层状云降水，山东南部进行人工增雨雪的作业条件稍好一些，因此，我省人工影响天气部门抓住这次有利时机，实施作业。

12日13时55分，实施人工作业的飞机冲入天空，飞行2小时58分钟，跨过鲁中、鲁南、河南东北部、安徽北部和江苏北部，人工增雨雪覆盖面积达2.8万平方公里。主要涉及我省的枣庄、济宁、泰安、临沂

等地。另据了解，临沂、潍坊、淄博等地的相关部门也抓住时机实施了人工增雨雪的地面作业。

## 具体天气预报为：

13日白天，全省天气阴，鲁南、鲁中南部和半岛地区有小雨雪。南风3级左右。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-3℃左右，其他地区-1℃左右。

13日夜间到14日白天，鲁南和半岛南部的部分地区天气阴

有小雨转多云，其他地区天气阴转多云。南风2~3级转北风4级左右。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-1℃左右，其他地区1℃左右。

14日夜间到15日白天，鲁南地区天气多云间阴，其他地区天气晴间多云。北风，半岛和内陆湖面4~5级阵风6级，其他地区3~4级。最低气温：鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区-5℃左右，其他地区-2℃左右。



▲10日，来自微山的何召顺(左)和家人一起织着地笼网，出不了海，他们也闲不住。

# 渔港封冻，只盼冰融

受春节期间强降温影响，东营市广利港区封冻，日前，500多艘渔船被困港内无法出海，1300多名渔民只能生活在港上。相比于往年节后初六就能出海，今年渔民的出海日期可能要推迟二十天左右。

今年春节过后，家在外地的渔民们和往年一样，在正月初六、初七都回到了船上，可令他们没有想到的是，在港上呆了十几天还是无法出海。“去年正月初八就出海捕鱼了，今年看现在这个状况，得出正月了。”来自微山的渔民陈胜全跳下船，站在冰面上说，“冻得很结实，估计冰层得有十多厘米厚，更厚的地方可能超过二十厘米，海冰冻得慢，化得也慢。”

10日上午，在港区外围的岸上，一艘渔船被冰冻在岸边，船老板的老家是东北佳木斯，几个雇来的工人正在帮着他修渔船。他给记者算了一笔账，“出海的话，一只小船每天的净收入在四五百块钱，现在这个样子，得耽误二十多天的活，损失不小。”在港区里，一辆加油车正给一位徐姓渔民的船加油。老徐告诉记者，“没法出海，在船上修修渔船，给船加油，这次准备加一吨油，8300块钱一吨，能跑半个月到一个月。”

目前，广利港的渔民1300余人，基本上都是全家吃住在船上，虽然无法出海，但是渔民基本都已经回到船上。这些渔民成了港上一个特殊的群体。几十条渔船摆成排，形成了一个小小的村落，偶尔会有小商小贩光顾这里，为他们带来些小零食及日用品。忙碌惯了的渔民们也闲不住，修修船、补补网，洗洗衣服，似乎很平静地生活着，但是在内心里，都急切地盼着能早些出海。

本报记者 郭建政 段学虎 摄影报道



24岁的吴光梅来自微山，她和丈夫刚花了12万买了条新船，3岁的孩子也随他们住在船上。



74岁的贾继连(右一)在船舱内，和年轻一代渔民喝着酒聊天，出了海他们是不能喝酒的。



11年来，刘辉几乎每天都来港上为渔船加油，现在船冻住了，只能开油罐车来送油。